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Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécifications'\accessibles au public (PAY
des (ci-apres dénommés "Publication(s) de la CEI"). Leur élaboration<est confiée a des comités ¢
travaux desquels tout Comité national intéressé par le sujet traité peut participer. Les orgal
rhationales, gouvernementales et non gouvernementales, en liaisap avec la CEl, participent égalen
ditions fixées par accord entre les deux organisations.

Hécisions ou accords officiels de la CEI concernant les;questions techniques représentent, dans 14

ressés sont représentés dans chaque comité d'études.

Publications de la CEIl se présentent sous la forme de recommandations internationales et sont

dnales et régionales. Toutes .divergences entre toutes Publications de la CEl et toutes pub
dnales ou régionales correspondantes doivent étre indiquées en termes clairs dans ces dernieres.

CEl n'a prévu aucune procédure de marquage valant indication d’'approbation et n'engage
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tpntioh est attirée sur les références normatives citées dans cette publication. L'utilisation de pub

lications

référencées est obligatoire pour une application correcte de Ta présente publication.

L'attention est attirée sur le fait que certains des éléments de la présente Publication de la CEIl peuvent faire
I'objet de droits de propriété intellectuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenue pour
responsable de ne pas avoir identifié de tels droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme internationale CEl 61249-2-5 a été établie par le comité d'études 91 de la CEl:
Techniques d’assemblage des composants électroniques.

Le texte de cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
91/410/FDIS 91/426/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.
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FOREWORD

International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization co
ational electrotechnical committees (IEC National Committees). The object'of IEC is to
hational co-operation on all questions concerning standardization in the electrical*and electronic fi
end and in addition to other activities, IEC publishes International Standardsy Technical Specif
nical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (hereafter referred to
cation(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; any/TEC National Committee ir]
e subject dealt with may participate in this preparatory work. International, governmental 3
rnmental organizations liaising with the |IEC also participate in this\preparation. IEC collaborate§
the International Organization for Standardization (ISO) in aceordance with conditions detern
Pment between the two organizations.

formal decisions or agreements of IEC on technical matters'express, as nearly as possible, an inte
ensus of opinion on the relevant subjects since each technical committee has representation
psted |[EC National Committees.

Publications have the form of recommendations forhinternational use and are accepted by IEC
mittees in that sense. While all reasonable effortS’are made to ensure that the technical conten
cations is accurate, IEC cannot be held responsible for the way in which they are used or
terpretation by any end user.

der to promote international uniformity,NNJEC National Committees undertake to apply IEC Pub
parently to the maximum extent possible in their national and regional publications. Any di
leen any |IEC Publication and the cortesponding national or regional publication shall be clearly ind
ptter.

provides no marking procedure to indicate its approval and cannot be rendered responsible
bment declared to be in conformity with an IEC Publication.

sers should ensure that they have the latest edition of this publication.

ability shall attach.to_IEC or its directors, employees, servants or agents including individual exp
bers of its technical)committees and IEC National Committees for any personal injury, property dg

damage of any, nature whatsoever, whether direct or indirect, or for costs (including legal fe
nses arising)out of the publication, use of, or reliance upon, this IEC Publication or any of
cations.

tion istdrawn to the Normative references cited in this publication. Use of the referenced public
pensable for the correct application of this publication.

Atte

mprising
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cations,
hs “IEC
terested
nd non-
closely
ined by

national
from all

National
t of IEC
for any

lications
ergence
cated in

for any
erts and
mage or

es) and
her IEC

htions is

tien”is drawn to the possibility that some of the elements of this IEC Publication may be the s

ibject of

patent rights. IEC shall not be held responsible for identifying any or all such patent rights.

International Standard IEC 61249-2-5 has been prepared by IEC technical committee 91:
Electronics assembly technology.

The text of this standard is based on the following documents:

FDIS Report on voting

91/410/FDIS 91/426/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.
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Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

La CEI 61249-2 comprend les parties suivantes, sous le titre général Matériaux pour circuits
imprimés et autres structures d’interconnexion — Partie 2. Matériaux de base renforcés,
plaqués et non plaqués:

Partie 2-1:

Partie 2-2:

Partie 2-4:

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Partie

Feuille de papier cellulose phénolique, de qualité économique

Feuilles stratifiées renforcées en feuille de papier cellulose phénolique, de
électrique élevée, plaquées cuivre

qualité

Feuille stratifiée en fibre de verre non tissées/tissées polyester, d'inflammabilité

P-5:

P-6:

D-7:

2-21:

Part 2-22:

P-10:

D-11:

D-12:

P-13:

P-18:

définie (essai de combustion verticale), plaquée cuivre

Feuilles stratifiées avec couches centrales renforcées en papien ce
époxyde bromé et couches superficielles renforcées en tissu deerre de
époxyde, d’inflammabilité définie (essai de combustion verticale), ptaquées

Feuilles stratifiées renforcées en verre de type E époxyde bromé tissé/no
d’inflammabilité définie (essai de combustion verticale), plagquées cuivre

Feuille stratifiée tissée de verre E avec de la résine époxyde, d’inflamn
définie (essai de combustion verticale), plaquée cuivre

Feuilles stratifiées renforcées en tissu de fibres de verre époxyde bromé n
d’inflammabilité définie (essai de combustionerticale), plaquées cuivre

Feuilles stratifiées renforcées en tissu de verre de type E époxyde, mog
non, en bismaléimide/triazine, d'inflammabilité définie (essai de comk
verticale), plaquées cuivre

Feuilles stratifiées renforcées,en tissu de verre de type E ester de c
époxyde bromé, modifié ousnon, dinflammabilité définie (essai de com
verticale), plaguées cuivre

Feuilles stratifiées renforcées en polyimide et tissu de verre de type E é
bromé modifié ou.fon modifié, dinflammabilité définie (essai de com
verticale), plaguées'cuivre

Stratifié & base d'aramide non tissé collé avec de la résine époxyde, recou
cuivre, d'inflammabilité définie

Stratifié.a base d'aramide non tissé collé avec de la résine cyanate ester,
vert,de cuivre, d'inflammabilité définie

Feuille stratifiée renforcées en fibres de verre non tissées polyester d]
mabilité définie (essai de combustion verticale), plaquée cuivre

llulose
type E
cuivre
N tissé,
habilité

nodifié,

ifié ou
ustion

anate,
pustion

hoxyde
bustion

vert de

recou-

inflam-

&poxyde

pour hautes températures, d’inflammabilité définie (essai d’inflammabilité

verticale), plaguées cuivre

Feuilles stratifiées renforcées en tissu de verre de type E époxyde non hal
d’inflammabilité définie (essai de combustion verticale), plaquées cuivre

0géné,

Modified non-halogenated epoxide woven E-glass laminated sheets of defined

flammablity (vertical burning test), copper-cladl

1 A rétude. Actuellement, les titres n'ont pas été traduits en francais.
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This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

IEC 61249-2 consists of the following parts, under the general title Materials for printed boards
and other interconnecting structures — Part 2: Reinforced base materials, clad and unclad:

Part 2-1:  Phenolic cellulose paper laminate, economic grade

Part 2-2:  Phenolic cellulose paper reinforced laminated sheets, high electrical grade,
copper-clad

Part 2-4:  Polyester non-woven/woven fibreglass laminated sheet of defined flammability

{verticatburmimgtest);, copper-ciad

Part 245: Brominated epoxide cellulose paper reinforced core/woven E-glass\reinforced
surfaces laminated sheets of defined flammability (vertical burning-test), qopper-
clad

Part 246: Brominated epoxide non-woven/woven, E-glass reinforced\laminated she¢ets of
defined flammability (vertical burning test), copper-clad

Part 2{7: Epoxide woven E-glass laminated sheet of defined flammability (vertical urning
test), copper-clad

Part 248: Modified brominated epoxide woven fibreglass’reinforced laminated sheets of
defined flammability (vertical burning test);cepper clad

Part 2{9:  Bismaleimide/triazine, modified epoxideor unmodified, woven E-glass reifforced

laminated sheets of defined flammability’/(vertical burning test), copper-clad
Part 2{10: Cyanate ester, brominated epoXide, modified or unmodified, woven H-glass
reinforced laminated sheets-of defined flammability (vertical burning| test),
copper-clad

Part 2{11: Polyimide, brominated epoxide modified or unmodified, woven E-glass reinforced
laminated sheets of defined flammability (vertical burning test), copper-clad

Part 2{12: Epoxide non-woven aramid laminate of defined flammability, copper-clad
Part 2{13: Cyanate esterhon-woven aramid laminate of defined flammability, copper-clad

Part 2{18: Polyesternon-woven fibreglass reinforced laminated sheet of defined flammability
(vertieal burning test), copper-clad

Part 2{19: ~Epoxide cross-plied linear fibreglass-reinforced laminated sheets of defined flam-
mability (vertical burning test), copper-clad

Part 2-21: Non-halogenated epoxide woven E-glass reinforced laminated sheets of defined
flammability (vertical burning test), copper-clad

Part 2-22: Modified non-halogenated epoxide woven E-glass laminated sheets of defined
flammablity (vertical burning test), copper-clad!

1 Under consideration.
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Part 2-23: Non-brominated phenolic, cellulose paper laminated sheets of defined
flammability, economic grade, copper clad!

Part 2-26:  Non-brominated epoxide, non-woven/woven glass fabric sheet of defined flam-
mability, copper-cladl

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2007. A cette
date, la publication sera

* reconduite;

e supprimée;

 remplacée par une édition révisée, ou
* amgendée.

1 A rétude. Actuellement, les titres n'ont pas été traduits en francais.
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Part 2-23: Non-brominated phenolic, cellulose paper laminated sheets of defined flammability,
economic grade, copper cladl

Part 2-26: Non-brominated epoxide, non-woven/woven glass fabric sheet of defined flam-
mability, copper-clad?

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2007. At this date, the publication will be

¢ recenfitmed;

 withdrawn;

« replaced by a revised edition, or
¢ amgended.

1 Under consideration.
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MATERIAUX POUR CIRCUITS IMPRIMES
ET AUTRES STRUCTURES D’INTERCONNEXION -

Partie 2-5: Matériaux de base renforcés, plaqués et non plaqués —
Feuilles stratifiées avec couches centrales renforcées en papier
cellulose époxyde bromé et couches superficielles renforcées
en tissu de verre de type E époxyde, d’inflammabilité définie
(essai de combustion verticale), plaquées cuivre

1 Domaine d’application

La présente partie de la CEl 61249 indique les exigences concernant les propriétés des feuilles
stratifi¢ges avec couches centrales en papier cellulose époxyde bromé et couches superflicielles
en tissu de verre de type E époxyde renforcé, plaquées cuivre, dinflammabilité |définie
(essai de combustion verticale) et ayant une épaisseur comprise eatre 0,80 mm et 1,70 mm.
Les caractéristiques d’inflammabilité sont obtenues en utilisant dés;ignifuges bromés igsus de
la structure polymére époxyde. La température de transition{yvitreuse est définie & 75 °C
minimgm.

Certaines exigences de propriétés peuvent comprendie_plusieurs classes de performance. Il
faut spécifier la classe désirée sur l'ordre d'achat faute de quoi c’est la classe par défaut du
matériqu qui sera fournie.

2 Reéférences normatives

Les dpcuments de référence suivants' sont indispensables pour l'application du présent
document. Pour les références datées; seule I'édition citée s'applique. Pour les référenges non
datées|, la derniére édition du document de référence s'applique (y compris les éventuels
amendements).

CEIl 61189-2:1997, Méthodes d’essais pour les matériaux électriques, les cartes imprimées et
autres|structures d’interconnexion et ensembles — Partie 2: Méthodes d’essai des maltériaux
pour dtructures d’interconnexion

CEIl 61249-5-1,1995, Matériaux pour les structures d’interconnexion — Partie 5: Collection de
spécifications=intermédiaires pour feuilles et films conducteurs avec ou sans revétement —
Sectioh 1: Feuilles de cuivre (pour la fabrication des matériaux de base plaqués cuivre)

ISO 9000:2000, Systemes de management de la qualité — Principes essentiels et vocabulaire

ISO 11014-1:1994, Fiches de données de sécurité pour les produits chimiques — Partie 1:
Contenu et plan type

ISO 14001:1996, Systémes de management environnemental — Spécification et lignes direc-
trices pour son utilisation
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MATERIALS FOR PRINTED BOARDS
AND OTHER INTERCONNECTING STRUCTURES -

Part 2-5: Reinforced base materials, clad and unclad —

Brominated epoxide cellulose paper reinforced core /

woven E-glass reinforced surfaces laminated sheets
of defined flammability (vertical burning test), copper-clad

1 Sd

This part of IEC 61249 gives requirements for properties of brominated epoxide cellulosg

reinfor

(vertical burning test), copper-clad in thicknesses of 0,80 mm up to 1,70,mm. The flamn
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ced core/woven E-glass reinforced surfaces-laminated sheets of\defined flamn

s achieved through the use of brominated fire retardants reacCted as part of the €
ric structure. The glass transition temperature is defined to(be 75 °C minimum.

property requirements may have several classes of-performance. The class

d.

dbrmative references

lowing referenced documents are indispensable for the application of this documg

erenced document (including any-amendments) applies.

1189-2:1997, Test methods for electrical materials, interconnection structure
blies — Part 2: Test method for interconnection structures

249-5-1:1995, Materials for interconnection structures — Part 5. Sectional speci
conductive foils~and films with or without coatings — Section 1: Copper foil
hcture of copper=clad base materials)

00:2000, Quality management systems — Fundamentals and vocabulary

| 014-1:1994, Safety data sheet for chemical products — Part 1: Content ang

e paper
nability
nability
poxide

lesired

to be specified on the purchase order, otherwise ¢he default class of material nay be

nt. For

eferences, only the edition cited-applies. For undated references, the latest edjtion of
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for the

order
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ISO 14001:1996, Environmental management systems — Specification with guidance for use
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3 Matériaux et construction

La feuille est constituée d’'une base isolante sur laquelle est collée une feuille de métal sur une
face ou sur les deux.

3.1 Résine isolante

Epoxyde modifié ou non, résultant d'un stratifié avec une température de transition vitreuse de
75 °C minimum.

Il est permis d'ajouter des agents de contraste pour renforcer les traitements comme le
contrble optique automatisé (AOI — automated optical inspection).

Sa rés|stance a la flamme est définie par rapport aux exigences d’inflammabilité de\7.3.

3.2 Renforcement

Renforcement en tissu de verre de type E comme spécifié dans la CEI"61249-6-3, tissu de
verre |[de type E (pour la fabrication de matériaux préimprégnés et plaqués ¢uivre).
Renforcement en papier cellulose non tissé.

3.3 Feuille de métal

Cuivre| comme spécifié dans la CEIl 61249-5-1, feuilte“de cuivre (pour la fabricafion de
matérigux plaqués cuivre). Les feuilles préférentielles sont celles & cuivre dépogé par
électrglyse et a ductilité définie.

4 Marquage interne
Non spécifié.
5 Propriétés électriques

Les exjgences pour les propriétés électriques sont données au Tableau 1.

Tableau 1 — Propriétés électriques

Propriétés Méthode d’essai Exigences
(CEI 61189-2)
Résistarpce de la*feuille 2E12 Comme spécifi¢ dans la
CEIl 61249;5-1

Résistance superficielle apres chaleur humide dans Ta chambre 2E03 >3 000 MQ
climatique (facultatif)
Résistance superficielle apres chaleur humide et reprise 2E03 >30 000 MQ
Résistivité transversale aprés chaleur humide dans la chambre 2E04 >1 000 MQm
climatique (facultatif)
Résistivité transversale aprés chaleur humide et reprise 2E04 >5 000 MOm
Permittivité relative apres chaleur humide et reprise a 1 MHz 2E10 <5,4
Facteur de dissipation aprées chaleur humide et reprise & 1 MHz 2E10 <0,045
Résistance de I'arc 2E14 >60s
Résistance superficielle & 100 °C 2E07 21 000 MQ

Résistivité transversale 100 °C 2E07 >100 MOQm
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3 Materials and construction

The sheet consists of an insulating base with metal-foil bonded to one side or both.

3.1

Resin system

Epoxide, modified or unmodified, resulting in a laminate with a glass transition temperature of
75 °C minimum.

Contrast agents may be added to enhance processing such as automated optical inspection

(AOI).

Its flampe resistance is defined in terms of the flammability requirements of 7.3.

3.2

Woven
prepre

Reinforcement

3.3 Metal foil

Coppef

4 Internal marking
Not spgcified.
5 Elgctrical properties

The re

uirements for the electricalproperty are shown in Table 1.

Table 1 — Electrical properties

E-glass as specified in IEC 61249-6-3, woven E-glass fabric (for the manufadture of
j and copper clad materials). Non-woven cellulose paper reinforeement.

as specified in IEC 61249-5-1, copper foil (for(the manufacture of coppger-clad
materiqls). The preferred foils are electro-deposited of defited ductility.

Broperty Test method Requiremient
(IEC 61189-2)
Resistarpce of foil 2E12 As specifigd in
IEC 61249}5-1

Surface|resistance after damp heat while in the humidity 2E03 >3 000 NIQ
chambef (6ptional)
Surface resistance after damp heat and recovery 2EO03 >30 000 MQ
Volume resistivity after damp heat while in the humidity chamber 2E04 >1 000 MQm
(optional)
Volume resistivity after damp heat and recovery 2E04 >5 000 MQm
Relative permittivity after damp heat and recovery at 1 MHz 2E10 <54
Dissipation factor after damp heat and recovery at 1MHz 2E10 <0,045
Arc resistance 2E14 >60 s
Surface resistance at 100 °C 2E07 >1 000 MQ
Volume resistivity at 100 °C 2E07 >100 MOm
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6 Propriétés non électriques du stratifié plaqué cuivre

6.1 Aspect de la feuille plaquée cuivre

La face plaquée cuivre doit étre en grande partie exempte de défauts susceptibles d'affecter
I'aptitude du matériau lors de son utilisation dans le but prévu.

Pour les défauts spécifiques suivants, les exigences données doivent s’appliquer lorsque le
contrble est effectué conformément a la CEI 61189-2, méthode 2M18.

6.1.1 —Empreintes{pigtireset-marques—de—cotup)

La taille d’'une empreinte, généralement sa longueur, doit étre déterminée et unevaleur en
points,|a utiliser pour mesurer la qualité, doit lui étre attribuée.

Taille

mm Valeur en points pour chaque empreinte

0,13 - 0,25 1
0,26 — 0,50 2
0,51 - 0,75 4
0,76 — 1,00 7
Supérieure a 1,00 30

Le dédompte total de points doit étre calculé pour’toute surface de 300 mm x 300 mm pour
déterminer la classe d'empreinte du matériau.

Empre|nte de classe A maximum de.29 points au total

Emprejnte de classe B maximum-gde 17 points au total

Empre|nte de classe C maximum de 5 points au total

Emprejnte de classe D 0 point

Empre|nte de classe X deit faire I'objet d’'un accord entre I'utilisateur et le fournissgur.

La classe d'empreintesde’ matériau exigée doit étre spécifiée dans l'ordre d'achaf. Sauf
spécification contraire; ¢'ést la classe d'empreinte A qui s’applique.

6.1.2 Rides

La surfaceen cuivre ne doit pas présenter de rides.

6.1.3 —FEraftures

Les éraflures d'une profondeur supérieure a 10 um ou 20 % de I'épaisseur nominale de la
feuille, quelque soit la plus faible valeur, ne sont pas autorisées.

Les éraflures dont la profondeur est inférieure a 5 % de I'épaisseur nominale de la feuille ne
doivent pas étre comptabilisées sauf si cette profondeur est supérieure ou égale a 10 um.

Les éraflures dont la profondeur est comprise entre 5 % et 20 % de I'épaisseur nominale de la
feuille sont autorisées sur une longueur de 100 mm pour une zone de 300 mm x 300 mm.
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6 Non-electrical properties of the copper-clad laminate

6.1 Appearance of the copper-clad sheet

The copper-clad face shall be substantially free from defects that may have an impact on the
material fithess for use for the intended purpose.

For the following specific defects the requirements given shall apply when inspection is made
in accordance with IEC 61189-2, Method 2M18.

6.1.1 —indentations{pitsand-dents)

The size of an indentation, usually the length, shall be determined and given a pointwalue to be
used als measure of the quality.

Size

Point value for each indentation
mm

0,13 - 0,25 1
0,26 — 0,50 2
0,51 - 0,75 4
0,76 — 1,00 7
Over 1,00 30

The tatal point count for any 300 mm x 300 mm>area shall be calculated to determ|ne the
indentation class of the material.

Indentation Class A 29 maximum total point count
Indentation Class B 17 maximum totalpoint count
Indentation Class C 5 maximum total point count
Indentation Class D 0 total paintcount

Indentation Class X to be agreed upon by user and supplier.

The reguired indentation~class of material shall be specified in the purchase order. Indgntation
Class A applies unless otherwise specified.

6.1.2 Wrinklés

There ghall-b€ no wrinkles in the copper surface.

6.1.3 '—Seratehes

Scratches deeper than 10 um or 20 % of the nominal thickness of the foil thickness, whichever
is lower, are not permitted.

Scratches with a depth less than 5 % of the nominal thickness of the foil shall not be counted
unless this depth is 10 um or more.

Scratches with a depth between 5 % and 20 % of the nominal thickness of the foil are
permitted to a total length of 100 mm for a 300 mm x 300 mm area.
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6.1.4 Surfaces bosselées
Les surfaces bosselées correspondent généralement a des impressions causées par des

défauts dans les plaques de presse utilisées pendant la fabrication mais elles peuvent étre
également causées par des cloques ou des inclusions de particules étrangéres sous la feuille.

Les surfaces bosselées causées par des cloques ou des inclusions ne sont pas autorisées.

Les surfaces bosselées correspondant a des impressions de défauts dans les plaques de
presse sont autorisées dans les limites suivantes:

Empre'utc tematériatde—ctassesAet>¢ Hattettmraximate—15 T et :UIIUUCUI mraxtmale
15 mm

Emprejnte de matériau de classes B et C  Hauteur maximale 8 um et longueur maximale
15 mm

Emprejnte de matériau de classe D Hauteur maximale 5 um et longueur maximale
15 mm.

6.1.5 Ondulation superficielle

Lors dlun examen conformément a la méthode d’'essai 2M12 deda CEl 61189-2, I'ondulation de
surfac¢ a la fois dans le sens de la machine et dans le sensdransversal ne doit pas défpasser
7 pum.

6.2 Aspect de la face non plaquée

La facg non plaquée d'une feuille dont une seule\face est plaquée doit avoir I'aspect jnaturel
résultant du traitement. De faibles irrégularités d€’couleur sont autorisées. Le brillant de|la face
non plaquée doit étre celui donné par la plague'de presse, le film de séparation ou la fetille de

séparation utilisées. Les variations du brillant dues a I'impact de la pression des gaz [libérés
pendant le traitement sont autorisées.

6.3 Epaisseur du stratifié

Si le slratifié plaqué cuivre est.soumis aux essais selon la méthode 2D01 de la CEIl 61189-2,
son égaisseur ne doit pasys'écarter de I'épaisseur nominale de plus de la valeur appfropriée
donné¢ au Tableau 2. Les'tolérances serrées doivent s’'appliquer sauf si d'autres tolgrances
sont dgmandées.

Tableau/2-— Epaisseur nominale et tolérance des stratifiés plaqués métal

i , . Epaisseur nomin’ale y compris Tolérances
Propliete M(e(t::‘;l"é‘:1dsg_szs)al la feuille métallique + mm
A targes Serrées—Trés serrées
Epaisseur 2D01 >0,80 <1,00 0,17 0,10 0,08
>1,00 <1,70 0,19 0,13 0,08

Les épaisseurs et les tolérances ne s’appliquent pas aux 25 mm extérieurs de la feuille de
base aprés découpe ou aux 13 mm extérieurs du panneau découpé dans leurs conditions
de fabrication et de livraison par le fournisseur. En aucun point, I'épaisseur ne doit varier de la
valeur nominale de plus de 125 % de la tolérance spécifiée.

6.4 Courbure et vrillage

Lorsque le stratifié plaqué cuivre est soumis aux essais de la méthode 2M01 de la CEIl 61189-2,
la courbure et le vrillage ne doivent pas dépasser les valeurs données au Tableau 3.
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6.1.4 Raised areas

Raised areas are usually impressions caused by defects in the press plates used during
manufacture but may also be caused by blisters or inclusions of foreign particles under the foil.

Raised areas caused by blisters or inclusions are not permitted.

Raised areas caused by impressions of defects in press plates are permitted to the following
extent:

Indentation Class A and X material Maximum height 15 um and maximum length 15 mm

IndentfmmBmmm—Wmmmmm
Indentation Class D material Maximum height 5 um and maximum length 15 mm

6.1.5 Surface waviness

When gxamined in accordance with test method 2M12 of IEC 61189-2, the surface wavipess in
both tHe machine and cross machine direction shall not exceed 7 um.

6.2 Appearance of the unclad face

The unclad face of single-sided clad sheets shall have the natural appearance resulting from
the cufing process. Small irregularities in colour are permittéd. The gloss of the unclgd face
shall be that given by the press plate, release film or releasefoil used. Variations of gldss due
to the Impact of pressure of gases released during the curing are permitted.

6.3 |Laminate thickness
If the qopper-clad laminate is tested in accordance with test method 2D01 of IEC 61189-2, the

thickngss shall not depart from the nominal thickness by more than the appropriatg value
shownlin Table 2. The fine tolerances shall,apply unless the other tolerances are ordered.

Table 2 — Nominal thickness and tolerance of metal-clad laminate

Test method Nominal thickness To+lerance
i . b X + mm
Propeérty (IEC 61189-2) including metal foil
mm Coarse Fine Exftra fine
Thickmess 2D0% >0,80 <1,00 0,17 0,10 0,08
>1,00 <1,70 0,19 0,13 0,08

The thlickneSs™and tolerances do not apply to the outer 25 mm of the trimmed sheet|or the
outer 13 mnv of the cut-to-size panel as manufactured and delivered by the supplier. At no point
shall tphevthickness vary from the nominal by a value greater than 125 % of the specified
tolerance.

6.4 Bow and twist

When the copper-clad laminate is tested in accordance with test method 2M0lof IEC 61189-2,
the bow and twist shall not exceed the values given in Table 3.
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Tableau 3 — Courbure et vrillage

Propriété Méthod_e Epais_seur Pi!nension du Exigences
d’essai nominale coté le plus long %
(CEI 61189-2) du panneau
Feuille de cuivre Feuille de cuivre
mm mm sur une face sur les deux faces
>0,8 <1,3 <350 <3,0 <2,5
>350 <500 <2,8 <2,3
Courbure et 2M01 >500 <2,5 <2,0
vrillage
>13 <17 <350 <25 <2.0
>350 <500 <2,3 <18
>500 <2,0 <16
NOTE |Les exigences pour la courbure et le vrillage ne s’appliquent qu’aux stratifiés a une face plaquée cuivre
avec urje épaisseur de feuille maximale de 105 pum (915g/m2) et aux stratifiés a feuille de cuivré sur les delix faces
avec urle différence d’épaisseur de feuille maximale de 70 um (610 g/m2).
Il est recommandé que les exigences applicables aux stratifiés ayant des configufations de feuilles dp cuivre
dépasspnt ces limites fassent I'objet d’un accord entre I'acheteur et le fournisseur.

6.5 Propriétés concernant I’adhérence de la feuille de cuivre

Les eXfigences de force d’'arrachement et de force d’adhérence sont données au Tableau 4.
Ces eXigences s’appliquent aux feuilles de cuivre d’épaisseur normale.

Tableau 4 — Forces d’arrachement et d’adhérence

Propriété Méthode Exigences
d’essai
(CEIl 61189-2)
Force d’arrachement 2MO05 >30 N

Epaisseur de la feuille de cuivre

18 um >35 um 270 |um
(152 g/m?) (305 g/m?) (610 ¢/m?)
Force dadhérence apres 2M14 >1,0 N/mm >1,4 N/mm 1,6 \ymm

choc thgrmique 20 s

Ni cloquage ni décollement interlaminaire

Force d’rdhérence apres 2M15 >1,0 N/mm >1,2 N/mm 1,4 Nfmm

chaleur péche a 125°C
Ni cloquage ni décollement interlaminaire

Force d’rdhérence apres 2M06 >1,0 N/mm >1,2 N/mm 1,4 Nfmm
expositipn aux.vapeurs de
solvant selon/accord

entre |'aehetetrette

fournisseur - - - —
Ni cloquage ni décollement interlaminaire

Force d’adhérence aprés 2M16 >0,8 N/mm >0,9 N/mm 1,0 N/mm
conditions simulées de
dépot métallique Ni cloquage ni décollement interlaminaire

Force d'adhérence a
haute température

Température 100 °C
(facultatif) 2M17 Non spécifié Non spécifié Non spécifié

Cloquage apres 20 s de 2C05 Ni cloquage ni décollement interlaminaire
choc thermique

NOTE En cas de difficulté due a la rupture de la feuille ou a la plage de lecture du dispositif de mesure de la force,
la mesure de la force d’adhérence a haute température peut étre réalisée en utilisant des conducteurs d’une largeur
supérieure a 3 mm.
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Table 3 — Bow and twist

Requirement
Test method Nominal Panel dimension %
Property IEC 61189-2 thickness longest side
( -2) mm mm Copper foil on Copper foil on
one side both sides

>0,8 <1,3 <350 <3,0 <2,5
>350 <500 <2,8 <2,3
Bow and 2Mo1 >500 2,5 =2,0
twist >13 <17 <350 <25 <2.0
>350 <500 <2,3 <1)B
>500 <2,0 <1,b

NOTE [The requirements for bow and twist apply only to one-sided copper-clad laminates<{with" maxirhum foil
thickneds of 105 pm (915 g/m?) and double-sided copper-clad laminates with maximum foil thiekness diffefence of
70 um (§10 g/m?).

Requirenents for laminates with copper foil configurations beyond these limits are subje€t to agreement petween
purchaspr and supplier.

6.5 Properties related to the copper foil bond

Pull-off and peel strength requirements are shown in {T'able 4. These requirements apply to
coppel foil with a normal profile depth.

Table 4 — Pull-off and peel strength

Property Test method Requirement
(IEC 61189-2)

Pull-off $trength 2MO05 >30 N

Thickness of the copper foil

18 um >35 um >70 yYm
(152 g/m?) (305 g/m?) (610 gfm?)

Peel stréngth after heat 2M14 >1,0 N/mm >1,4 N/mm 1,6 N/lnm
shock of 20 s

No blistering or delamination
Peel stréngth after dry:heat 2M15 >1,0 N/mm ‘ >1,2 N/mm ‘ 1,4 N/inm
125 °C

No blistering or delamination
Peel stréngth after exposure 2M06 >1,0 N/mm ‘ >1,2 N/mm ‘ 1,4 N/mm
to solvept vapolr. Solvents - - —
as agregd.upoen between No blistering or delamination
purchaskrand-suppher
Peel strength after simulated 2M16 >0,8 N/mm ‘ >0,9 N/mm ‘ 1,0 N/mm
plating

No blistering or delamination

Peel strength at high

temperature

Temperature 100 °C 2M17 Not specified Not specified Not specified
(optional)

Blistering after 20 s heat 2C05 No blistering or delamination

shock

NOTE In case of difficulty due to breakage of the foil or reading range of the force-measuring device, the
measurement of peel strength at high temperature may be carried out using conductor widths of more than 3 mm.
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6.6 Poinconnage et usinage

Le stratifié doit pouvoir étre poin¢conné, cisaillé ou percé, conformément aux recommandations
du fabricant. Le décollement interlaminaire sur les bords di au processus de cisaillement est
autorisé, dans la mesure ou la profondeur du décollement interlaminaire n'est pas plus
importante que I'épaisseur du matériau de base. Le décollement interlaminaire sur les bords
des trous percés di au processus de percage n’est pas autorisé. Les trous percés doivent
pouvoir étre métallisés sans interférence due a des efflorescences dans le trou.

La méthode 2M19 de la CEI 61189-2 constitue une méthode d’essai adaptée pour I’'évaluation

du poingconnage. Les exigences concernant la force de poin¢connage et la force d’arrachement
font p rtie des pninrc r1I||i daoivent faire I'nhjat dun-accord entre L'utilisateur et le fournisseur.

6.7 Stabilité dimensionnelle

Lorsque des spécimens sont soumis a des essais selon la CEIl 61189-2, ‘essai 2X02, la
tolérance observée doit étre celle spécifite au Tableau 5. La valeurs de la dtabilité
dimengionnelle nominale doit étre celle décidée par accord entre l'utilisateur et le vendgur. La
plage e tolérances proche de la plage nominale ayant fait I'objet ,d’'un accord doit |étre la
classe|A, sauf spécification contraire dans I'ordre d’achat.

Le chdix de la fabrication du verre et du papier cellulose dans\laconstruction du stratifjé a un
impact| significatif sur la stabilité dimensionnelle. Des exemples de constructions types utilisées
dans l¢s applications de cartes imprimées peuvent se trguver a I’Annexe B. L'Annexe B n'est
pas up tableau d’exigences de construction mais figure seulement a titre d'infofmation
technique.

Tableau 5 — Stabilité dimensionnelle

Propriété Méthode d’essai Classe Exigences
(CEI 61189-2) ppm

+600

+400

Stabilifé dimensionnelle 2X02 +200

X|O|wm| >

Selon accord fentre
I'utilisateur ¢t le
fournisseyr

6.8 Dimensions-des feuilles
6.8.1 Dimensions types des feuilles

Les dimensSions des feuilles sont le résultat d'un accord entre I'acheteur et le fournisseur.
Cependant, les dimensions recommandees sont énumerees cl-dessous:

915 mm x 1 220 mm
1065 mm x 1 155 mm
1065 mm x 1 280 mm
1 000 mm x 1 000 mm
1000 mm x 1 200 mm.

6.8.2 Tolérances pour la dimension des feuilles

+ 25

La dimension des feuilles livrées par le fournisseur ne doit pas différer de plus de 0mm de

la dimension commandée.
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6.6

Punching and machining

The laminate shall, in accordance with the manufacturer's recommendations, be capable of
being punched, sheared or drilled. Delamination at the edges due to the shearing process is
permissible, provided that the depth of delamination is not larger than the thickness of the base
material. Delamination at the edges of drilled holes due to the drilling process is not
permissible. Drilled holes shall be capable of being through-plated with no interference from

any ex

udations into the hole.

A suitable test method for evaluating punching is 2M19 of IEC 61189-2. Requirements for

punching force and pull-out force are matters for agreement between user and supplier.
6.7 Dimensional stability
When [specimens are tested in accordance with IEC 61189-2, Method 2X02,.-the observed
tolerance shall be as specified in Table 5. The nominal dimensional stability value shall be as
agreed upon between user and vendor. The tolerance range around the agreed upon rjominal
shall be Class A, unless otherwise specified on the purchase order.
The choice of the glass fabrics and cellulose papers in the construction of the laminate has a
signifigant impact on dimensional stability. An example of a typical_¢onstruction used in jprinted
board ppplications can be found in Annex B. Annex B is not a ¢onstruction requirement table
but is presented for engineering information only.
Table 5 — Dimensionalstability
Property Test method Class Requirement
(IEC 61189-2) ppm
A +600
B +400
Dimensional stability 2X02 c +200
X As agreed upon between
user and supglier
6.8 Bheet sizes
6.8.1 Typical sheet sizes
Sheet | sizes aré€’matters of agreement between purchaser and supplier. However the
recommended(sizes are listed below:
915 mm/x 1220 mm
1065-mm—=—+55-mm
1065 mm x 1280 mm
1000 mm x 1000 mm
1000 mm x 1200 mm.
6.8.2 Tolerances for sheet sizes
The size of sheet delivered by the supplier shall not deviate more that +2§ mm from the

ordered size.
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6.9 Panneaux découpés
6.9.1 Dimensions des panneaux découpés

A la livraison, les dimensions des panneaux découpés doivent étre conformes a la spécification
de I'acheteur.

6.9.2 Tolérances de dimensions pour panneaux découpés

Pour les panneaux découpés a dimension selon la spécification de I'acheteur, les tolérances
suivantes de longueur et de largeur doivent s’appliquer comme indiqué au Tableau 6. Les
tolérances indiguées comme normales doivent s’appliquer sauf spécification contraire dans la
spécification d’achat.

Tableau 6 — Tolérances de dimensions pour panneaux découpés

Dimensions Tolérances
du panneau + mm
mm Normales Serrées
<300 2,0 0,5
>300 <600 2,0 0,8
>600 2,0 1,6
NOTE Les tolérances spécifiées englobent toutes les{déyiations causées par la découpe
des panneaux.

6.9.3 Rectangularité des panneaux découpés

Pour l¢s panneaux découpés a dimension-Selon la spécification de I'acheteur, les tol§rances
suivanies de rectangularité doivent s’appliguer comme indiqué au Tableau 7. La tolérance
indiguge comme normale doit s’appliquer sauf stipulation contraire dans la spécification
d’acha}.

Tableau 7.2 Rectangularité des panneaux découpés

Exigence
o Méthode d’essai mm/m
Propriété (CEI 61189-2)
Normale Serrée
Rectandularité des-panneaux 2M23 <3 <2
découpes
7 Propriétésnonétlectriques dumatériaudebase

apreés retrait complet de la feuille de cuivre

7.1 Aspect du matériau de base diélectrique

Les éprouvettes gravées doivent étre contr6lées pour vérifier qu’aucune imperfection en
surface ou sous la surface du matériau diélectrique ne dépasse celles indiquées ci-dessous.
Les spécimens doivent étre contrdlés en utilisant un dispositif optique fournissant un
grossissement minimal de 4x.

Le contrdle normal doit étre réalisé avec un grossissement de 10x. Les conditions d’éclairage
du contrble doivent étre appropriées au matériau contrélé ou avoir fait I'objet d’'un accord entre
I'utilisateur et le fournisseur.
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Cut panels

Cut panel sizes
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Cut panel sizes, when delivered, shall be in accordance with the purchaser’s specification.

6.9.2

Size tolerances for cut panels

For panels cut to size according to the purchaser’s specification, the following tolerances for
length and width shall apply as shown in Table 6. Tolerances indicated as normal shall apply
unless otherwise specified in the purchasing specification.

Table 6 — Size tolerances for cut panels

Tolerances

Panel size + mm

mm

Normal Close

<300 2,0 0/5
>300 <600 2,0 0,8

>600 2,0 1,6

NOTE The specified tolerances include all deviations caused¢by*cutting the panels.

6.9.3 Rectangularity of cut panels
For papels cut to size according to the purchaser's specification, the following requirements for
rectangularity shall apply as shown in Table\7. Tolerance indicated as normal shall| apply,
unless|otherwise specified in the purchasing:specification.
Table 7 — Rectangularity of cut panels
Nt thod Requirement
est metho mm/m
Property (IEC 61189-2)
Normal Close
Rectangularity of cut panels 2M23 <3 <2
7 Non-electrical properties of the base material after complete removal off the
cgpperfoil
7.1  Appearance of the dielectric base material

The etched specimens shall be inspected to verify that no surface or subsurface imperfections
of the dielectric material exceed those shown below. The specimens shall be inspected using
an optical aid apparatus which provides a minimum magnification of 4x.

Referee inspection shall be conducted at 10x magnification. Lighting conditions of inspection
shall be appropriate to the material under inspection or as agreed upon between user and
supplier.
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Les imperfections en surface et sous la surface (comme texture d’armure, zones pauvres en
résine, vides, inclusions étrangeres) doivent étre acceptables sous réserve que les imper-
fections remplissent les conditions suivantes:

e Jes

fibres de renforcement ne sont ni coupées ni exposées ;

e les inclusions étrangeres ne sont pas conductrices. Les inclusions métalliques ne sont pas
acceptables ;

e Jes

e Jes

imperfections ne se propagent pas sous I'effet des contraintes thermiques ;

inclusions étrangéres sont translucides ;

o les fibres étrangeres opaques font moins de 15 mm de long et ne représentent en moyenne

pag

e Jes
Leq
cor

pas
e Jes

eti
7.2

plus de une par zone de 300 mm x 300 mm ;

inclusions étrangeres opaques autres que les fibres ne doivent pas dépasser-0,f
inclusions étrangéres opaques inférieures a 0,15 mm ne doivent pa
nptabilisées. Les inclusions étrangéres opaques entre 0,50 mm et 0,15'mm ne

représenter en moyenne plus de deux points par zone de 300 mm x 300 mm ;

vides (scellés ou superficiels) ont leur dimension la plus longueninférieure a 0,0
ne doit pas y en avoir plus de trois dans un cercle d’'un diametre.de 3,5 mm.

Résistance aux flexions

Lorsgue le stratifié est soumis aux essais de la méthode 2M20 de la CEIl 61189-2, la fd

flexion

doit étre celle donnée au Tableau 8.

Tableau 8 — Résistance aux flexions

0 mm.
5 étre
Hoivent

7’5 mm

rce de

Résistal
Sens
Sens {

(applica
1,70 mn]

Propriété Méthode 'd’essai Exigences
(CEl 61189-2)
ce aux flexions 2M20
e la longueur >200 N/mm?
ansversal >150 N/mm?

ble aux spécimens 20,80-
d’épaisseur nominale)

Résista
Sens
Tempér
spécimg
d’épaiss

ce aux flexions 2M20
e la longueur Non spécifié

ture élevée (applicable aux
ns 20,80-1,70.mm
leur nominale)

7.3

mflammabliiité

Lorsque le stratifié est soumis aux essais conformément a la méthode 2C06 de la CEIl 61189-2,
I'inflammabilité doit correspondre aux données du Tableau 9.

Sauf indication contraire sur I'ordre d’achat, c’est la performance dite FV-0 qui doit s’appliquer.
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Surface and sub-surface imperfections (such as weave texture, resin starvation, voids, foreign
inclusions) shall be acceptable, provided that the imperfections meet the following:

e the reinforcement fibres are not cut or exposed;

o the foreign inclusions are not conductive. Metallic inclusions are not acceptable;

e the imperfections do not propagate as a result of thermal stress;

e the foreign inclusions are translucent;

e opaque foreign fibres are less than 15 mm in length and average no more than one per

300 mm x 300 mm area;

incjusions less than 0,15 mm shall not be counted. Opaque fo

reign inclusions. b

0,90 mm and 0,15 mm shall average no more than two spots per 300 mm x 300, mm

foreign
etween
area;

e voids (sealed voids or surface voids) have their longest dimension less thaf~0,075 mm and

thgre should not be more than three voids in a 3,5 mm diameter circle.
7.2 lexural strength
When the laminate is tested in accordance with test method 2M20 of IEC 61189-2, the {lexural
strength shall be as shown in Table 8.
Table 8 — Flexural strength
Property Test method Requirement
(IEC 61189-2)

Flexural|strength 2M20

Length direction >200 N/mm?2

Cross [direction >150 N/mm?2
(applicaple to specimens
>0,80 - 1,70 mm in nominal
thickneds)
Flexural|strength 2M20

Length direction Not specified
Elevateq temperature (applicable to
specimgns >0,80 - 1,70 mpT In
nominal|thickness)
7.3 Flammability
When |the Jlaminate is tested in accordance with test method 2C06 of IEC 61189{2, the

flammadhility shall be as shawn in Table 9

The performance labelled FV-0 shall apply, unless otherwise noted on the purchase order.
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Propriété

Méthode d’essai
(CEIl 61189-2)

Exigence

Inflammabilité

2C06

Désignation

FV-0 FV-1

Temps de combustion avec flamme
aprés chaque application de la
flamme a chaque éprouvette

Temps de combustion total avec
flamme pour les 10 applications de

<10 s <30 s

<50 s <250 s

la flamme pour chaque jeu de cing
éprouvettes

Temps de combustion sans flamme
apres le deuxieme retrait de la
flamme

Combustion avec ou sans flamme
jusqu’a la pince de fixation

Chute de particules enflammées
mettant le feu au papier de soie

<30 s <60[s

Aucune, Aucune

Aucune Aucune

7.4 Absorption d’eau

Lorsque le stratifié est soumis aux essais selon la~méthode 2N02 de la CEl 61189-2,

I'absorption d’eau maximale doit étre celle représenté€ au Tableau 10.

Tableau 10 — Absorption d’eau

Propriété Méthode d’essai Epaisseur Exigence
(CEI 61189-2) mm %
Abjsorption d’eau 2N02 >0,80 <1,00 <0,50
>1,00 <1,20 <0,50
>1,20 <1,70 <0,50

7.5 Blanchiment au croisement des fibres

Lorsque le stratifié, est soumis aux essais selon la méthode 2N0O1 de la CEl 6118
préserice autoriséétde points blancs doit correspondre aux données du Tableau 11.

Tableau 11 — Blanchiment au croisement des fibres

9-2, la

Propriété

Méthode d’essai

Exigences

[CET61189-2)

Blanchiment au croisement
des fibres

2NO1

Pas de blanchiment au croisement des fibres sur trois
éprouvettes. Si une éprouvette sur trois ne passe pas
I’essai avec succes, cet essai doit étre répété

Aucun blanchiment sur trois éprouvettes du deuxiéme

essai n’est autorisé

Aucun cloguage ou décollement laminaire n’est permis

sur une des trois éprouvettes
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Table 9 — Flammability

Property

Test method
(IEC 61189-2)

Requirement

Flammability

2C06 Designation
FV-0 FV-1

Flaming combustion time after each <10 s <30s
application of the flame for each test
specimen
Total flaming combustion time for the <50 s <250 s
10 flame applications for each set of
flve specimens
Glowing combustion time after the <30 s <60|s
second removal of the test flame
Flaming or glowing combustion up to None Norle
the holding clamp
Dripping flaming particles that ignite Noné Norle
the tissue paper

7.4 Water absorption

When [the

laminate

is tested

maximum water absorption shall be as shown in Table-10.

Table 10 — Wateriabsorption

in accordance with testSmethod 2N02 of

IEC 61189;2, the

Property Test method Thickness Requiremenit
(IEC 61189-2) mm %
Water absorption 2N02 >0,80 <1,00 <0,50
>1,00 <1,20 <0,50
>1,20 <1,70 <0,50

7.5 Measling

When the laminate is\tested in accordance with test method 2NO1 of IEC 61189-2, the measle
requirgments shalkbe ‘as shown in Table 11.

Table 11 — Measling

Rroperty

Requirement

Measling

No measling on three specimens. If one out of three
specimens fails, the test has to be repeated

No measling on three specimens of the second test is

permitted

No blistering or delamination on any of the three
specimens is permitted
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7.6 Température de transition vitreuse et degré de polymérisation

Les exigences de température de transition vitreuse et de degré de polymérisation sont
données au Tableau 12.

Tableau 12 — Température de transition vitreuse et degré de polymérisation

Propriété Méthode d’essai Exigences
(CEI 61189-2)
Température de transition vitreuse 2M11 >95 °C
Degré de polymérisation 2M03 >0,92

8 Assurance de la qualité

8.1 PBysteme de qualité

Le foufnisseur doit utiliser un systéme de qualité, ISO 9000 ou analogue, pour les contrples de
conforiité de la qualité.

Le foyrnisseur doit utiliser un systétme de management envifonnemental, ISO 14001 ou
analoglue, pour les questions liées a I'’environnement.

8.2 Rpsponsabilité pour le contréle

Le foufnisseur est responsable pour tous les contrdles du matériau fabriqué. L’acheteur jou une
tierce partie nommée peut vérifier ce contrdle.

8.3 Cpntrole de qualification

Les stfatifiés équipés selon cette norme doivent étre homologués. Les essais de qualification
doivent étre réalisés pour démontrercla capacité d'un fabricant & satisfaire aux exigences de
cette nforme. Les essais de qualification doivent étre réalisés dans un laboratoire conformme aux
exigences de la CEIl. Une liste d'essais de qualification normale figure dans I'Annexd C. Le
fabricant doit conserver sur fichier les données démontrant que les matériaux satisfont a cette
norme et doivent étre facilement disponibles pour examen sur demande.

8.4 Cpntrole de conformité de la qualité

Le foufnisseur doit utiliser un plan de qualité pour assurer la conformité des produits avec la
présente norme< Il convient qu’'un tel plan de qualité utilise, le cas échéant, des méthodes
statistipues plutét que des contréles lot par lot. Il est de la responsabilité du fournisdeur de
déterminef, sur la base du plan de qualité, la fréquence des essais pour assurer la foyrniture

d b £ [ [P o l Ao ciolis s Ao o Ao b 1 A
€ proeautts—eoftrormes——iTansSente—tte—prart—ae—guante—o—ae—aornees—ote—oase,—e-regime

d’'essais doit étre conforme aux indications de I’Annexe C.

Il est admis d’utiliser une combinaison des techniques suivantes pour démontrer la conformité
aux exigences qui peuvent étre utilisées pour réduire la fréquence des essais. Les données
pour la réduction de la fréquence des essais doivent étre disponibles pour examen sur
demande.

e Contrdle des parametres en cours de fabrication
e Contrdle en cours de fabrication
e Contrdle final périodique

e Controle final par lot.
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7.6 Glass transition temperature and cure factor

The requirements for glass transition temperature and cure factor are found in Table 12.

Table 12 — Glass transition temperature and cure factor

Property Test method Requirement
(IEC 61189-2)

Glass transition temperature 2M11 >95 °C
Cure factor 2M03 >0,92
8 Qyality assurance
8.1 Quality system
The sypplier shall operate a quality system, ISO 9000 or similar, to support quality cqnform-
ance inspection.

The suyipplier shall operate a management system for environmental control, ISO 14001 or

similar|

8.2 Responsibility for inspection

The sU
an app

8.3 Q

Laminates furnished under this standard’ shall be qualified. Qualification testing s

perfor
Qualifi
require
manuf
stand

84 Q

The s\
a qua
inspec
freque
data, t

to support environmental considerations.

pplier is responsible for all inspections of the.manufactured material. The purch
ointed third party may audit this inspection.

ualification inspection

ned to demonstrate the manufacturer’s ability to meet the requirements of this st3
Cation testing shall be conducted at a laboratory compliant with IEC lab
ments. A list of the norinal qualification tests can be found in Annex (
cturer shall retain on filesthe data which supports the fact that the materials me
d and shall be readily available for review upon request.

uality conformahce inspection

pplier shall‘operate a quality plan to assure product conformance to this standarg
ity plan~When appropriate, should utilize statistical methods rather than Ilo|
ion. ItYis-the responsibility of the supplier, based on the quality plan, to determ
ncy Of test to assure conforming products. In the absence of a quality plan or sup|
he\testing regime shall be as outlined in Annex C.

pser or

nall be
\ndard.
pratory
C. The
pet this

. Such
t-by-lot
ne the
porting

A combination of the following techniques may be used to show compliance with the
requirements which can be used to reduce the frequency of testing. The data supporting the

reducti

on of testing frequency shall be available for review upon request.

e In process parameter control

e In process inspection

e Periodic final inspection

e Fin

al lot inspection.
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8.5 Certificat de conformité

Le fournisseur doit, sur demande de I'acheteur, établir un certificat de conformité a la présente

norme

8.6

sur format papier ou électronique.

Fiche technique pour la sécurité

Une fiche de données de sécurité conforme a 1SO 11014-1 doit étre disponible pour les
produits fabriqués et livrés conformément a la présente norme.

9 En

Sauf s
marqu
numeér
pouvoi

Les p
emball

Les fe
doiven

Les fe

nballage et marquage

pécification contraire dans I'ordre d’achat, les feuilles stratifiées doivent présen
b avec la désignation du fabricant, I'épaisseur nominale, le placage de|cuivr

I étre facilement retiré avant l'utilisation du matériau.

hnneaux découpés a dimension doivent étre identifiés parpum marquage s
pge seulement.

| étre marqués du cbté du poids le plus important.

lilles et les panneaux découpés doivent étre €mballés d’'une maniére qui assu

protecfion adéquate contre la corrosion, la détérioration et les dommages physiques pen

transp

Les el
identifi

brt et le stockage.

nballages de feuilles ou de panneaux“-découpés doivent étre marqués de ma
pr clairement leur contenu.

10 Informations relatives aux,commandes

Les co

a) Ré
b) Tyf
c) Tai
d) Clg
e) CIg
f) Clg

mmandes doivent contenir les éléments suivants:

érence a la présente horme

e de matériau (voir Domaine d’application et 7.3)
le, épaisseliret placage cuivre

sse d’empreintes (voir 6.1.1)

sse(de‘surfaces bosselées (voir 6.1.4)

sse“de tolérance d'épaisseur (voir 6.3)

er une
e et le

D de lot. Le marquage doit rester lisible pendant les manipulations normales mais doit

ir leur

lilles ou les panneaux découpés de stratifiés composés.de cuivre plagué asymgtrique

re une
dant le

niere a

g) Classe de stabilité dimensionnelle (voir 6.7)

h) Classe de tolérance de dimensions (voir 6.9.2)

i) Classe d’'inflammabilité (voir 7.3)

i) Demande de certification, si applicable (voir 8.5).
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8.5 Certificate of conformance

The supplier shall, on request from the purchaser, issue a certificate of conformance with this
standard in electronic or paper format.

8.6 Safety data sheet

A safety data sheet in accordance with 1SO 11014-1 shall be available for products
manufactured and delivered in compliance with this standard.

9 Packaging and marking

Unlesq otherwise specified in the purchase order, laminated sheets shall be marked with the
manufacturer's designation, nominal thickness, copper cladding and lot nhumber.'Marking shall
remain legible during normal handling but be readily removable prior to use of the materipal.

Cut pahels shall be identified by marking on the package only.

Sheetq or cut panels of laminates comprised of asymmetric coppereladding shall be marked
on the|side of heaviest copper weight.

Sheetq and cut panels shall be packaged in a manner which will provide adequate prdtection
against corrosion, deterioration and physical damage during shipment and storage.

Packages shall be marked in a manner to clearly identify the contents.

10 Ordering information

Order ghall include the following details:

a) A reference to this standard

b) Type of material (see scopeand 7.3)
c) Sizp, thickness and copper cladding
d) Clgss of indentations™(see 6.1.1)

e) C
fy C
9) C
h) C

i) Cldssuof flammability (see 7 3)

ass of raised areas (see 6.1.4)

ass of thickness tolerance (see 6.3)

ass of dimensional stability (see 6.7)

ass,of panel size tolerance (see 6.9.2)

i) Request for certification, if applicable (see 8.5).
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Informations d’ingénierie

Les informations contenues dans cette annexe ne détaillent pas les exigences de propriété des
matériaux. Ces informations sont destinées a servir de lignes directrices pour la conception et
la réalisation technique seulement. Si des informations spécifiques sont requises par

['utilis

pour f
sont in
futureqg

Les m
pour le

AA

Al1l

A.l1.2
A.2

A.2.1

A.2.2

A.3

A.3.1
A.3.2

A.4

A4l

A.4.2

de la présente norme.

Propriétés chimiques

Résistance aux produits chimiques

Vacant
Propriétés électriques

Indice de résistance au cheminement

Vacant

Propriétés d’inflammabilité
Essai au braleur aiguille
Indice d’'oxygéne

Propriétés.mécaniques

Résistance a la compression
(perpendiculairement a la stratification)

Résistance a la compression (sur I'aréte)

htériaux conformes a cette norme sont censés présenter les données’types su
s propriétés dont la liste suit.

175V -250V

45 %

400 N/mm?2
240 N/mm?2

t le f i d téri dant ol 4 t doit &t 4
ewr—le fournisseur du-matériau-correspondant-ala présente norme doit étre contacté

purnir ces informations techniques spécifiques. Les utilisateurs de la présente
vités a fournir des informations techniques supplémentaires a inclure dans desré

norme
visions

vantes

A.4.3

A.4.4

A.4.5

A.4.6

A.4.7

A.4.8

A.4.9
A.4.10

Dureté a température ambiante
Module d’élasticité, flexion (courbure)
Module d’élasticité, flexion (trame)
Module d’élasticité, tension (courbure)
Module d’élasticité, tension (trame)
Coefficient de Poisson

Résistance au cisaillement
Module de Young

200 (Rockwell M)
1,9 x 104 N/mm?2
1,5 x 104 N/mm?2
1,7 x 104 N/mm?2
1,4 x 104 N/mm?2
0,12 - 0,16

148 N/mm?
22 GPa
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